

這時，我開始欣賞這裡的風景起來，矮松，石級，狹谷，茅草以及天上的浮雲，陌頭的微風，一片詩情畫意，田園故國之思，把那猙獰猛狼的野猪影子從腦子裡趕得乾乾淨淨。

我們在山頭圍着狹谷足轉了二個圈子，探伺，期待，太陽更亮了，已經二個多少時，帶來水壺裡的水也喝乾了，口渴脚酸，頭脹肚餓，詩情畫意也沒有了，只想在草地上，風頭裡睡一覺。也許山豬怕我們吃一驚，始終躲在山洞裡不肯出來。也許山神爺早已公出了，燒了紙帛也沒有用。遠遠的在另一個山頭的高處，我們看見還有幾個獵人的側影，他們大概也一無所獲。

經過一次軍事會議，大家都同意收兵。回到農家，吃過飯，喝了三杯米酒，喝了更多的水，在竹林蔭裡休息了半天，雖然連山豬的脚印都沒有看到，但大家興緻仍舊很好。至少，這樣要比山豬跑出來却突圍而去，沒有給我們射中，說起來漂亮得多了。

離開了農家，走上腳途，腳上已晒出了油，背上也晒出了鹽，腳雖然酸，口雖然渴，但似乎胸脯變得挺些了，精神變得輕鬆了些。在半途中，我們把採茶女放在路邊的茶水偷喝了一半。又打下了幾只樹邊的飛鳥。

到了茶廠，我們又停下來，在小店裡買了一點汽水和冰，而最甘冽無比的要算茶廠給我們喝的熱茶了，在一棵大樹下的稻草堆上我們又休息了很久，睡在稻草上仰看樹葉迎着微風輕輕吹動，心頭變得無比的恬靜。

## 七月份聯誼月會記

聲

在車上靜靜的欣賞着海光山色，回到家洗了一個最痛快舒服的浴，把泥土汗和鹽都洗滌得乾乾淨淨，好像自己從沒有這樣乾淨過，而晚餐時的胃口也變得出奇的好。

這一夜，一夢酣恬，這一日的行程雖然不會獵獲山豬，但是無形的收獲却太多了。這次狩獵以後，像回到學生生活一樣，對參加任何運動不再感到畏縮，做事的時候似乎也增加了很多的耐心和興趣，就像等候山豬的消息一樣。我有一種自信——無論是成功或失敗，我總可以有收獲的。

七月十七日下午五時許，天公忽然下起濛濛細雨，想到籌備月會的學長們內心的焦慮，恐怕不下於我們上次舉辦陽明山郊遊，發現車輛飯盒不够分配時那種焦急程度吧。

筆者於七時半趕到鐵路局招待所，但見葉昌鑄，吳符生學長已在門口和每一位與會同學熱誠招呼，親切叮嚀。葉學長精神奕奕，喜氣洋洋，吳學長去年七月徇美國際合作署邀請，赴美考察衛生工程，於十四日始返抵國門，旅途勞頓之餘，便來服務，盛情可感。王作揆、楊積德兩學長管理簽到和發獎券號碼，謝謝他倆，給我一個好號碼，

獎品是精美貼相簿一冊。

王步雲學長，臨時設立照相服務站於一角。原來四月八號年會那天，同學會攝有記念性照片數十幀，同學中願意出資添印者，可洽王學長辦理，是晚王兄株守一隅，不但游藝節目無緣問津，甚至連檸檬茶和茶點都未得享受，這就是交大風。

方學長開啓，當晚既忙碌又緊張，一人兼數職，由於天公不作美，一百多人擠在斗室之內，方學長甚感不安，左一聲抱歉，右一聲對不住，好在同學會是一個由友誼組織成的團體，好如一座大家庭，兄弟姊妹際，自會互相體諒，所以儘管擠，儘管熱，大家仍是以萬分愉快的的心情，來享受這有意義的一晚。

雨阻不住同學們熱忱，七時三刻，招待所便爾爆滿，五十分游藝節目正式開始，樂隊奏過序曲，臺前亭亭玉立着一位漂亮小姐，報告員說她芳名叫「憶鐸」，姚燕學長坐在旁邊說算字是男性名字，不如

改爲「絳」，Paul說，更不如改爲「燾」，音同字不同，而意義則大不同。她唱的兩首歌，「人隔萬重山」與「明月千里寄相思」，倒是很切她名字，可見她所憶之人，可能還遠滯留在大陸呢。

熱烈的掌聲送走了憶鐸，迎上位「紫薇」小姐，她身穿黑紗旗袍，顯得寧靜而大方，她也唱了兩首歌，「花棚小唱」與「雪山盟」，也獲得同學們熱烈的讚賞。祇是筆者總以爲後一曲東洋味兒太重，去靡靡之音後邊似乎隱藏着一股騰騰刹氣。

下一節目爲「土包子遊美記」，係由方開啓、吳符生兩學長客串演出，吳學長說美國的羽毛球單打，真正是祇一個人在場上要，他在網的東邊把球打往西邊，就奔至西邊把球再打回東邊，使土包子的他大開眼界，也使我们大飽耳福。講到本市的違章建築問題，因爲他是去考察衛生工程，所以也去參觀美國違章住宅區，那裡環境衛生一樣，並非美國處處是天堂。但他提

醒我們，却不可與人往壞處比，美國現正推行龐大造屋計劃來解決房荒問題，也連帶解決違建問題。

下一節目是范老鏢師表現武功，據林大超學長介紹，范鏢師當年苦鍊鐵砂掌，十六年始告完滿，其後入日本到處授拳，聲譽日起，復經劇團邀聘，曾遍游歐美各國。此次能抽空光臨，實在難得。

老鏢師表演，因場地太小，無法施展，此時天公轉晴，乃決定遷至室外園地舉行。單刀、雙刀、他舞來風旋雲轉，刀光颯颯，縱不潑水不入，可也無隙可趁。一路譚脚，既清楚，復有着落。雖已高壽七十六，依然面不改色，確有真功夫。而最可愛之處，老鏢師留日數十年，中國話說來仍十分道地，尤其是處處流露出他愛護祖國之熱忱於閑談之間，直令人感動。

熱烈掌聲送走范老先生後，兒童節目便爾開始，節目係由葉昌鑄學長主持，桌上堆滿獎品，由小朋友自動申請表演，表演完畢，獎品隨你喜歡，挑選一樣。此項節目，

確是別開生面，贏得與會學長全體讚譽。

第一位小朋友表演魔術，用兩根繩子把葉、方兩位學長繫住一起，小朋友說有人能够把他兩人分開而不解開繩子的話，他願將應得獎品轉贈，結果，不說小朋友，就是老朋友也「無法篤」，祇好眼看他要完魔術，選了個皮球跳躍而去。這位小朋友是張祖璿學長的大公子。

劉昌夏學長大公子接着上去高歌一曲，也選了樣獎品而去，接着是張萬瑤、楊傳廣、鄭海柱學長男女公子一一表演，一一領獎而去。最後，有位天才兒童，年紀才二歲半，不但會唱歌，還會說洋文，真把各位學長給楞住了，爲了酬謝他，葉學長特送他兩份獎品。筆者一打聽，原來他是翁兆慶學長與唐慧貞學姊之代表作，難怪如此聰穎絕頂。

兒童節目之能如此引人入勝而圓滿結束，係因主持人葉學長，當年亦是一位天才兒童故耳！

最後，最精彩也是最受歡迎的摸獎節目開始的時候，已是十時正了。此次月會係由服務於建設廳、物資局、林產管理局、公賣局、水利局等機關同學主辦，人才濟濟，所以不但節目精彩，而且獎品豐盛。

此時臺上獎品。琳瑯滿目，臺前站定陳鍊鋒、王作揆、葉昌鑄三學長和一位不知名的美麗的小姐，祇見她穿一襲紅底印花的洋裝，臨風而立，笑容可掬，磊落大方。筆者一打聽，原來是陳鍊鋒學長的女公子羽展小姐。因此之故，也引出一幕意想不到格外精彩的節目來。

眼看卅餘種獎品，陸續爲樊祥孫、段清濤、徐鍾珏、張慶潭、陳樹玉、李達三、曹元鈞等學長領去之際，葉學長唱出得獎人陳鍊鋒學

陸海各式機械、製造、修理、電焊、氧氣、冷作紅造以及各種工程包辦

## 光陽鐵工廠

高雄市鼓山區鼓波街十八號

長的名字，按照不成文規定，得獎人應向領獎人陳小姐一鞠躬酬勞，然則陳學長該否向他女公子鞠躬領獎，立時引起全場同學的注意。陳學長本想馬虎了事，可是葉學長不饒人，偏要他照章辦理。後來究竟是陳學長愛女心切，和他愛女相互一鞠躬在同學掌聲中了此公案。於此可以看出交大同學的風格：①尚崇民主，②遵守秩序。

十時半，聯誼月會順利結束，筆者於領略豐富茶點，精彩節目之

餘，還僥倖獲中獎品一件，真要感 張學長心治，見筆者摘記辛苦，特此誌謝。  
謝月會籌備諸公。散會走出大門，親自駕車送返舍下，高情隆誼，併

## 國立交通大學同學會第十一屆理事會

### 第二次理監事及幹事聯席會議紀錄

一、時間：四十六年七月十二日下午六時

二、地點：臺北西寧北路六號鐵路局招待所

三、出席人：郭宗太 費驊 劉昌夏 王永鐸

盧善棟 王玉麒 段清濤 王洸

王振民 孫金聲 凌雲鵬 楊洪增

姚燾 劉近義 張心治 孫中和

蕭紹衍 陶德麟 修城 陳誕生

王良卿 李熙謀 于潤生 周仲威

虞剛年 孫衛 李中囊 王步雲

等廿八人

紀錄：王步雲

四、主席：王洸

五、報告事項：

郭總幹事報告：

①本會財務狀況：截至七月十二日為止共計結存約五萬元其中除友聲基金四萬二千餘元外可動用款項為七千五百餘元此外尚有留美及留泰同學會捐助友聲印刷費美金共一〇〇元未包括在內。

此誌謝。

②六十週年紀念徵文集稿酬共六五份合計一萬元均于五月底分別寄送完畢除其中錢其琛、

陳樹人二同學却酬外另有王洸、趙君豪、盧

善棟、劉仲凌、翁兆慶、劉會适、王煥瀛、

王啓潤等同學退回稿酬共一千元其中聲明捐

贈友聲基金計八百元貧病基金計二百元均已

分別入帳。

③六十一週年年會摸彩獎品未領七獎中已續有

三獎領去得獎者為林厥達，王祖紱、胡鳴波

同學三人其餘四獎當保存以作下次年會中獎

品。

④羅故學長裕由鐵路局奉調參加橫貫公路工程

不幸因公殉職已於六月廿四日用同學會名義

送花圈致奠並定在第五七期「友聲」中表揚

其生平事蹟。

⑤新同學錄內容除在臺同學外並預定將在美、

日、泰等國同學姓名一併編入估計須在八月

中可印就一俟印妥當分發。